

București, 14 noiembrie 2024

În atenția Ministrului Mediului, Domnul Mircea Fechet  
În atenția Președintelui ANANP, Domnul Vasile Carnariu

Spre știința Primarului Municipiului București, Domnul Nicușor Dan  
Spre știința Directoarei Administrației PNV, Doamna Ștefania Simion

Doamnelor și domnilor,

**Vă solicităm avizarea și aprobarea de urgență a Planului de Management al Parcului Natural Văcărești, document finalizat de către Administrația Parcului Natural Văcărești de anul trecut (noiembrie 2023), dar încă aflat în proceduri la instituțiile de profil din cadrul Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor.**

Organizațiile semnatare, parte din Platforma de mediu pentru București, trag un semnal de alarmă cu privire la situația Parcului Natural Văcărești și își exprimă încrederea că apelul va avea ecou și va conduce către deciziile necesare pentru buna administrare a parcului.

Parcul Natural Văcărești, arie naturală de interes național, înființată conform OUG 57/2007 la data de 10 mai 2016, este în pericol să piardă zonele umede și luciul de apă, zone care reprezintă aproximativ 30% din suprafața acestuia și de care depinde în bună măsură echilibrul ecologic al întregului parc.

La data la care vă trimitem această scrisoare, cea mai mare parte a zonelor sus-menționate sunt deja pierdute, nivelul apei fiind cel mai scăzut din ultimii 25 de ani.

Pierderea iazurilor și bălților din Parcul Natural Văcărești are efecte dramatice asupra biodiversității ariei protejate. Peste 200 de specii de plante și animale, dintre care unele aflate pe lista roșie a speciilor amenințate cu extincția, precum: tritonul cu creastă, tritonul comun, izvorașul de baltă cu burta roșie, brotăcelul, țestoasa europeană de apă, sunt afectate, iar unele dintre ele sunt chiar în pericol de dispariție din aria naturală protejată încă de anul acesta.

Condițiile actuale sunt cauzate de seceta prelungită, fenomen care a determinat scăderea nivelului pânzei freatice. Aceasta alimenta și susținea un nivel de servitute al apei din iazurile parcului. Acest lucru nu mai este posibil la momentul actual.

Planul de management al ariei naturale, document elaborat de Administrația Parcului Natural Văcărești și trimis spre avizare către dumneavoastră încă din noiembrie 2023, prevede măsuri de refacere și reconstrucție a zonelor umede. Astfel, Planul conține o serie de acțiuni care susțin folosirea apei din Dâmbovița și pomparea ei în zonele afectate pentru menținerea unui nivel de servitute. La fel, planul prevede măsuri pentru refacerea bălților temporare, afectate și ele de secetă și de temperaturile ridicate cu care debutează sezonul cald și care se prelungesc până târziu în toamnă. Din păcate, intervalul mare de timp în care planul de management se află în avizare împiedică aceste activități.

Doamnelor și domnilor,

Acesta este un semnal de alarmă pe care organizațiile semnatare îl trimit către dumneavoastră, făcând apel la urgentarea procedurilor și aprobarea de urgență a planului de management. Parcul Natural Văcărești, locul care încă se mai numește Delta Văcărești sau Delta Bucureștilor, a rămas fără apă!

Organizațiile semnatare vă solicită aprobarea de urgență a Planului de Management al Parcului Natural Văcărești și facilitarea demarării măsurilor de conservare și reconstrucție ecologică în parc. Considerăm că orice amânare a acestor măsuri are efecte negative grave asupra echilibrului ecologic al zonei, zeci de specii dependente de habitatele umede fiind în pericol de dispariție chiar în acest moment.

Cu stimă și încredere că putem salva împreună Parcul Natural Văcărești,

**Demers pornit în cadrul Platformei de mediu pentru București | organizații semnatare:**

Fundația Comunitară București  
Asociația Părinți de Cireșari  
Asociația Preocupați de Viitor  
Mișcarea civică Aici a fost o pădure / aici ar putea fi o pădure  
Asociația Grow Up Romania  
Asociația ECOTECA  
Asociația Parcul Natural Văcărești  
Asociația Nod Makerspace  
Asociația Pentru Protecția Albinelor și Polenizatorilor Sălbatici  
Grupul de Inițiativă Civică “Spații Verzi Sănătoase”  
Greenpeace Romania  
Asociația A.R.T. Fusion  
Asociația HaicuBicla  
Grupul de Inițiativă Civică I.O.R. Titan  
Asociația Free Miorița  
Asociația Străzi pentru Oameni  
Grupul de Inițiativă Civică Floreasca Civică  
Asociația pentru Conservarea Diversității Biologice (ACDB)  
Asociația Inițiativa Favorit  
Asociația pentru Consum Sustenabil  
Asociația MaiMultVerde  
Grupul de inițiativă „Livada Comunitară Mărțișor”  
Asociația Peisagiștilor din România - AsoP, Filiala teritorială București-Ilfov  
Grup de Inițiativa Civica - Pentru locuri de joacă și spații verzi în Grozăvești  
Acțiunea Comunitară Tineretului  
Centrul de Resurse pentru participare publică  
Asociația pentru Promovarea Valorilor Naturale și Culturale ale Banatului și Crișanei ”Excelsior”  
Miliția Spirituală  
Asociația Respiro Human Rights Research Centre  
Inițiativa Civică Bucureștii Noi  
Societatea Organizată Sustenabil SOS  
Rețeaua pentru Natură Urbană  
Asociația Kogayon  
Asociația Mission 4 Life  
Grupul de Inițiativa Civica Icoanei Ioanid  
Grupul de Inițiativă Civică Cișmigiu

Asociația Climato Sfera  
Asociația ActiveWatch  
Asociația Incotroceni - Oameni, Idei, Povești  
Inițiativa Prelungirea Ghencea  
Asociația Codrii Iasilor  
Grupul de Inițiativă Civică Lacul Tei  
Grupul de Inițiativă Civică Parcul Izvor  
Grupul de Inițiativă Civică Wilson Civic  
Grupul de Inițiativă Civică Kiseleff  
Asociația Străzi pentru Oameni  
Asociația Ateliere Fără Frontiere  
Asociația Act for Tomorrow  
ViitorPlus - asociația pentru dezvoltare durabilă  
Centrul pentru Politici Durabile Ecopolis